

▶ 发放爱心胸牌,帮走失老人找到家

近40个社区报名,希望领取爱心胸牌

我市一家爱心企业愿意加入晚报公益活动行列,承担制作胸牌全部费用

□记者 李岚

昨日,本报B02社区版刊发《免费发放爱心胸牌,帮走失老人回家》一文后,引起强烈反响,截至17时,共有近40个社区报名参加活动。

绘图 茜文



1 老人说不清所在社区,利用微信定位很方便

“我们社区老人多,也开通了社区微信公众号,希望能参加这次活动。”昨日上午,西工区八一北路社区负责人王万春第一个打来电话报名,为辖区老人申请领取助老爱心胸牌。

某社区负责人说,他们曾经为辖区老人发放过用于防走失的黄手环,印有老人信息的纸片粘在黄手环上。时间长了,纸片出现磨损,字迹模糊不清,“防走失”功能也削弱了。“有的老人觉得每天出门戴上,回家再

摘掉非常麻烦,干脆就不戴了。”他说。

高新区北方社区副书记孙宇说,辖区一些老人走失时,往往说不清自己所在社区的具体位置,即使有热心人想帮忙送老人回家,也不知道该往哪儿送。助老爱心胸牌利用了微信自带的位置功能,可以通过GPS定位规划路线,这个创意特别好。“不少社区办公地点在小区里,不熟悉的人可能找不到。有了助老爱心胸牌,利用微信定位,方便多了。”她高兴地说。

2 为了帮助更多老人,试点社区数量增加至25个

截至昨日17时,共有涧西区长安路三社区、青岛路一社区,西工区白马社区、纱厂西路社区,高新区创业路社区等近40个社区报名参加活动,希望能够领到助老爱心胸牌,为辖区老人提供便利。

为了让更多的老人受益,经过协调,我们将原定的20个试点社区增加至25个,包括涧西、西工、老城、高新等多个城

市区的社区。

同时,我们还要对此次没有报名成功的社区表示歉意。此次活动,我们引入了微信二维码,借助新媒体功能为老人服务,旨在保护他们的隐私,因此部分没有开通微信公众号的社区暂时无法参加。“挺遗憾的,我们会抓紧时间申请一个微信公众号,希望以后有机会领取助老爱心胸牌。”一名社区工作人员说。

3 我市一家爱心企业表示,愿承担制作胸牌的全部费用

免费发放助老爱心胸牌的消息,引起了我市一些爱心单位和企业的关注。昨日,河南大进律师事务所相关负责人表示,愿承担制作1000个助老爱心胸牌的全部费用。

河南大进律师事务所目前共有执业律师37人,是一家大型的综合性法律服务机构,担任着200多家国家机关、国有企业、民营企业的常年法律顾问。多年

来,该所把敬业尽职守德作为自己的执业理念,发扬团队精神,坚持诚信执业,各项业务得到迅猛发展,并辐射到全省各地,成为河南省知名律所品牌。

“河南大进律师事务所长期致力于公益事业,我们很乐意携手《洛阳晚报》举办这项活动,呼吁大家关心和爱护老人,并为有需要的老人提供实际帮助。”河南大进律师事务所相关负责人表示。



- 涧西区社区记者:
李岚 电话15090169915
- 西工区社区记者:
范瑞 电话18603797002
- 老城区、瀍河区、洛龙区、高新区、吉利区社区记者:
刘心 电话15136392287

▶ 社区居民有话说

高新区何时办理居民医保

高新区社保中心:居民可到火炬大厦1楼大厅47号窗口办理

□记者 范瑞

【居民反映】

高新区创业路社区居民李先生:我想办居民医保,听说别的区已开始办理,高新区什么时候开始集中办理居民医保?

【记者采访】

16日上午,《洛阳晚报》记者就此咨询了创业路社区。该社区相关工作人员称,他们还未接到高新区社保中心关于办理新增居民医保的通知。“接到通知后,我们会第一时间通过微信、宣传栏等多种渠道通知居民,大家近期可以关注一下。”

高新区社保中心的工作人员说,首次参保的居民可以到火炬大厦1楼大厅47号窗口办理

参保登记手续。

具体办理流程为:城市户籍的首次参保人员,须携带户口簿(或居民身份证)原件及复印件,到户籍所在地的社区或指定窗口办理参保登记手续;次月中旬,携带户口簿(或居民身份证)原件到就近的银行网点或地税网点点缴费,缴费后到就近的社会保障卡合作银行网点办理“中华人民共和国社会保障卡”。

该工作人员还介绍,目前,居民医保续保工作正在进行,城市户籍的已参保人员续保可携带居民身份证、社会保障卡,直接到就近的银行网点、地税网点或登录河南地方税务局网上办税平台(<http://sbf.ha-1-tax.gov.cn>)进行城乡居民医保缴费,缴费时间于12月31日截止。

老人在饭店突然发病 员工出手相救

□记者 刘心 通讯员 王少峰

【居民反映】

瀍河区东关办事处新街社区居民朱先生:前几天,我在瀍河区一饭店吃早饭时,看到一名老人昏倒在卫生间内,几名服务员出手相救,老人最终脱险。为这些好心人点赞!

【记者采访】

朱先生所说的饭店位于瀍河区启明东路上。“这都是我们应该做的,真的不需要表扬。”昨日下午,记者联系上参与救援的饭店厨师王景朝时,他如是说。

13日8时许,王景朝在厨房忙着做牛肉汤,突然听到卫生间里传出呼救声,他赶忙放下手中的碗勺,前去一探究竟,发现几名准备上厕所的顾客在为一名老人求救。

“卫生间里,一位头发花白

的老人蜷缩在地上,五官拧在一起,头上冒着汗珠,一只手撑着墙,一句话也说不出来。”王景朝说,看到老人面色乌青、表情痛苦,他和随后赶来的几名同事赶忙将老人轻轻扶起。

“我们将他抬出卫生间,扶到椅子上坐下。”王景朝说,他们根据以往在饭店培训讲座上学习到的知识判断,老人很可能是心脏病发作。

“我们几个人搭成一个人肉‘床垫’,让他尽量保持平躺姿势。”王景朝说,其他同事则忙着拨打120,为老人擦汗,生意也顾不上做了。直到120急救人员赶到,大伙儿将老人抬上救护车后才松了一口气。

被救的老人姓高,今年70多岁。昨日上午,他为该饭店送去一面写有“救命恩人”的锦旗。“多亏了你们相救,我才能脱险啊!”老人动情地说。